

1994年

即墨服装批发市场建成

新闻回放

20世纪90年代初，即墨确立“商贸兴市、以市兴城，把即墨建设成胶东最大商品集散中心”的思路。1993年，在鹤山路中段北侧的城区最佳位置征地8万平方米，总投资1亿元，建设大型室内服装批发市场，1994年底建成并投入使用。

市场总建筑面积6.5万平方米，交易大厅上下两层，共设摊位6480个。市场周围建有集通信、仓储、食宿、交通运输等配套服务设施。服装批发市场建成后，全国各地客商前来设摊经营和采购，江苏、浙江、湖北、福建、吉林、辽宁、黑龙江等地3000余家客户和厂商在市场内布点经营，步森、雅戈尔、波司登等众多名牌产品入驻设立专卖店，服装档次大大提高，商品成交额大幅增长。

影像幕后

即墨国际商贸城管委工作人员盖典春：
见证即墨服装市场变迁

在即墨国际商贸城管委工作多年的盖典春是位“70后”，他是即墨传统针织服装产业发展的亲历者和见证



1994年，即墨服装批发市场建成。资料照片

者。“1980年，即墨大集的服装市场应运而生，首批60家个体服装经营户登记办证，年内审批服装生产的个体户达上千户。1984年夏，即墨第一处专业市场——服装批发市场在墨水河河滩建成运营，完成了即墨服装批发市场发展史上的第一次建设。1987年10月1日，‘升级版’即墨服装批发市场在鹤山路贸易区南侧、龙泉河北岸正式开业，1000多家服装经营户迁入了防雨防晒的新市场；1992年，即墨服装批发市场衍生出的小百货批发市场建成运营，服装生产迅速由县城辐射到周边乡镇，使即墨服装批发市场形成了产销合一的批发市场；1994年，再次搬迁的即墨服装批发市场吸引了全国各地商人前来设摊经营和采购，江苏、浙江、

湖北、福建、吉林、辽宁、黑龙江等地3000余家客户和厂家在市场内设点经营，许多名牌产品进入市场设立专卖店，商品销往全国21个省、市和山东省的60多个市县，成为沟通大江南北、辐射长城内外的大型服装集散中心。”

盖典春介绍，2007年10月27日，位于即墨城西鹤山路西端的中国即墨服装市场正式启用，原市场全部商户喜迁新居，即墨服装市场全面步入快速健康发展的轨道，现已发展成为国内单体面积最大的现代化大型专业服装市场，连续多年被评为“全国十大服装专业市场”。如今，即墨被评为全国唯一的出口纺织服装质量安全示范区，荣获中国针织名城、中国童装名城称号。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

大事记(1994年)

- 1月20日，可口可乐饮料有限公司签约落户青岛高科园。
- 2月，胶州、即墨、平度三市上榜全国百强县(市)。
- 2月24日，市政府启动实施新一轮名牌战略。
- 5月16日，市区行政区划调整方案经市十一届人大常委会第十次会议审议通过，经国务院、省政府批准。
- 6月27日，青岛证券交易中心正式营业。
- 8月23日，青岛市首批“青年文明号”命名仪式举行。
- 9月7日，青岛—日本大阪国际航线开通，是青岛乃至山东省首条国际航线。
- 11月24日，投资115.6亿日元的前湾港一期工程煤码头成套设备工程举行验交仪式，标志着整个前湾港一期工程结束。
- 12月30日，山东省首家综合性文化市场——青岛市文化市场开业。

1995年

青岛发电厂扩建首台机组并网

新闻回放

20世纪80年代，随着全市工农业生产迅速发展和人民生活水平不断提高，用电量迅速增长，电力供需矛盾日益突出。青岛市政府和电业部门积极采取措施，缓解电力供需矛盾。1989年、1990年，黄岛发电厂二期扩建工程两台21万千瓦机组先后投产发电。至1990年，全市电业装机容量92.14万千瓦，年发电量40.2亿千瓦时。青岛发电厂扩建工程第一台机组于1995年11月18日并网发电，第二台机组于1996年11月1日并网发电。至此，青岛发电厂两台30万千瓦发电机组扩建工程圆满完成任务并投入运行发电。由此，青岛发电厂从一个中温中压电厂跨入以亚临界压力机组为主的现代化大型发电企业的行列。



1995年12月9日，青岛发电厂扩建工程1号机组并网发电。张岩 摄

城灯火、护万家温暖，青岛发电厂扩建工程是不少市民朋友都在关心的大事。青岛发电厂由一个中温中压的老厂成为一个以亚临界压力机组为主的现代化大型发电企业。这张照片是我在1996年航拍的，当年底，总投资33亿元的青岛发电厂一期扩建工程，仅用了32个月的时间就已竣工，成为全国发电新机组建设的一面旗帜，同时也在青岛电力建设史上

写下了浓墨重彩的一笔。”原青岛画报记者张岩说。

张岩告诉记者，“在我看来，青岛发电厂见证了这座城市的发展，青岛发电厂的变迁史也是工业经济从弱到强、从单一传统工业走向多元化发展的最佳见证，是城市经济社会发展的写照。”

观海新闻/青岛早报记者 徐小钦

影像幕后

原青岛画报记者张岩：
发电厂见证了岛城发展

“青岛发电厂一路发展壮大，守一

大事记(1995年)

- 1月7日，胶州湾及邻近海岸带功能区规划完成。
- 3月中旬，青岛市新一轮城市规划修订工作正式开始，当年编制完成。
- 5月7日，青岛台商国际工业园区动工。
- 7月，青岛市安居工程全面启动，旨在重点解决中、低收入职工家庭住房困难户的住房问题，确保人均居住面积跨越6平方米。
- 9月30日，青岛市文化名人雕塑园对外开放。
- 12月28日，中国大陆首条由一个城市实施建设与管理的高等级公路——青黄公路(又称环胶州湾高速公路)全线通车。
- 12月30日，龙山地下商业街正式对外营业。